n ALi HOCA MATEMATIK

A=2%.3%.52

i Yukarida A sayisinin asal ¢carpanlara ayriimis

hali verilmistir.

Buna, gore agagidakilerden hangisi A sayi-

sinin bir carpan deqildir?

A) 24 B) 45 C) 72 D) 144

Bir dogal say, pozitif tam bdlenlerinin sayisini
j katiise bu sayiya TAU SAYISI denir.

s

Omedin 24 sayisinin pozitif tam say blenlerini

bulahm.

24'0n pozitif tam say bélenleri 1, 2, 3, 4, 6, 8,

12, 24 olmak (Ozere 8 tanedir.
24 sayis| B'in kat oldugu icin Tau sayisidir.

Buna gire asagidakilerden hangisi TAU sa-

yisi degildir?

A) 40 B) 64 C) 80 D) 88

Kenar uzunluklan tam sayi olan bir dikdért-
. genin alani 60 cm® olduguna gére, bu sarti

saflayan kac farkh dikdértgen gizilebilir?
A)6 B) 8 C) 10 D) 12
A sayisi ile ilgili su bilgiler bilinmektedir:

e 7 asal carpanidir.
* 2 asal carpani degildir.
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Buna gobre, iki basamakl en biyiik A dogal

sayisi iki basamakl en kiiciik A dogal say1-

sindan kac fazladir?

A) 56 B) 60 C) 70 D) 84

A 7
B ?
00 c ?
00 D 2
00 E
00
Yukarida verilen bdlme islemine gore;
= A sayisinin 3 farkli asal carpani vardir.

= A sayisi 7 ile tam bélinebilen bir dogal sa-
yidir.

= A, B, C, D, E birbirinden farkh pozitif birer
tam sayidir.

®  E sayisi 1'den biyUk bir dogal sayidir.

Bu bilgilere gdre A’nin en kiiciik tam say!

degeri kactir?

A) 84 B) 120 C) 168 D) 210
A Fayansi B Fayansi C Fayansi
. 4
<% HE =
16 cm 12 cm 6 cm

Mutfagin bir duvanm tamamen kaplamak igin
kullanmilabilecek (g farkh fayanstan A ve B dik-
dartgen, C fayansi kare seklindedir.

Bu fayanslardan A ya da B fayanslarindan
birisinin yanina C fayansi ilave edilerek du-

var kaplanacaktir.
(Sl AN AW

Yapilacak iki segimde de ilk olarak dikd&rt-
gen seklindeki fayans konuldugunda son
konulan fayans kare seklinde olduguna g6-
re, fayans ile kaplanacak olan duvarn ge-
nisligi kagc cm olabilir?

A) 108 B) 144 C) 164 D) 198

l. 12 kg ve 30 kg'ik findiklan hig artmayacak
ve kansmayacak sekilde esit blylklikte pa-
ketlere koyulacaktir. En az kag paket gerek-
lidir?

Il. Bir sinifta 8grenciler dorderli ve beserli sa-
yildiginda her seferinde 2 &grenci artmakta-
dir. Bu sinifta en az kag 6grenci vardir?

lIl. Kenar uzunluklan 450 cm ve 120 cm olan bir
balkonun tabam esit blylkllkteki fayanslar-
la kaplanacaktir. En az kag fayans gerekli-
dir?

Yukandaki problemlerin hangilerinde ¢&-

ziim basamag olarak EKOK bulunur?

4
Allvell B) lvelll

C) Yalrz Il D) Yalmz Il

M ve N dogal sayilarinin EBOB’u 12'dir.

A) 25 B) 36 C) 78 D) 156

= : olduguna gore M + N kactir?

a, b, ¢, d dogal sayi olmak Uzere;
A=27. 3%.5°
B=2%3"5°.7
EBOB (A,B) = 2°-3%-5°
EKOK (A,B) = 2%-3°-5*. 7'dir.

Buna gére E isleminin sonucu kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4
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Buna godre bu iki dogru pargasinin uzunluk-
larinin EKOK’u kactir?

ve |LG| + |GS| =72 cm’dir.

A) 72 B) 108 C) 144 D) 210

Bir matematik &gretmeni 6gretecedi konunun
hazir bulunusluk dizeyini 6lgmek icin sinifa 105
tane bilye getirmistir.

Ogretmen sinifa, “Eger 105 bilyeniz olsaydi ve
bunlarn hi¢c artmayacak sekilde gruplara ayir-
mak zorunda kalsaydiniz ne yapardimz?” diye
sorar.

Ogretmen bu soruyu sorarak siniftaki 6§-
rencilere;

I. Pozitif bir tam sayinin pozitif tam say1 bélen-
lerini

Il. Pozitif bir tam sayinin pozitif carpanlarini

Ill. Pozitif bir tam sayinin 1 ve kendisinden bag-
ka boleni olmadigini

konu basliklarindan hangilerini 6gretmeyi
amaclamaktadir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) I velll

4M ve N3 iki basamakh sayilardir.
® 4 jle M aralarinda asaldir.
® Nile 3 aralannda asaldir.

= N3 sayisi 4M sayisindan kiguktar.

Bu sarti saglayan kac tane 4M ve N3 sayilari
yazilabilir?

A)

o e}

B) 7 C) 6 D)5

r
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Bir market calisarm aym markaya ait ve farkh
bilylklikte clan konserve kutulanm yukarndaki
rafa ayn ylikseklie sahip konserve kutulan st
Uste gelecek sekilde diziyor. Konserve kutular-
ni dizmeyi bitirdiginde farkh biyiiklikte olmala-
nna ragmen esit ylkseklige geldiklerini ve rafin
st kenar ile konserve kutulanmin arasinda 4
crmlik bir mesafenin kaldigin gdriyor.

Buna gore bu konserve kutularinin yiiksek-
likleri agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 12 em, 16 em
C) 16 cm, 18 cm

B) 24 cm, 32 cm
D) 16 cm, 24 cm

Bilgi: Asal carpanlarinin carpimi seklinde ya-
zilmis sayilann pozitif tam sayi bolenlerinin sa-
yisini bulmak i¢in her asal sayinin kuvvetine 1
ekleyip carpariz.
Ornegin;
A=2%.3" ise, A sayisinin pozitif tam say! bé-
lenlerinin sayisi, 2 ve 3 asal sayilarinin kuvveti
olan 3 ve 4 sayllarina 1 eklenerek carpiimasiyla
bulunur.
(3+1):-(4+1)=4-5=20

A sayisinin 20 tane pozitif tam say1 béleni vardir.
Bu bilgilere gore;

K=2"-3" L=2%5

M=3'.5° N=5*.7
asal carpanlarin carpimi seklinde verilen sa-
yilardan pozitif tam sayi bélenleri sayisi en
fazla ve en az olan say cifti hangisidir?

A) Kve M B)KvelL
C)NveM D) Nve K
EKOK(a, b) = N

ise asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) a+b, N'ye tam bdliinmez.
B) N, EBOBI(a, b) ile tam béltnir.
C) N, b ile tam balinr.

D) N, a ile tam bél0ndir.

a ve b pozitif tam sayilarinin EBOB'u &'dur.

a=2-k
b=5-k

olduguna gore a + b toplami kactir?

A)7 B) 21 C) 42 D) 84



